
Máme krásne 
námestie, vážme si ho 
Po 15 mesiacoch intenzívnych stavebných prác, obchádzok a rôznych obmedzení sme sa dočkali. Námestie 
oslobodenia po kostol a Hurbanova ulica ako súčasť projektu Senica s novým námestím sú dokončené. 
Slávnostné otvorenie zrekonštruovanej centrálnej mestskej zóny bude symbolicky na sviatok sv. Martina, ktorého 
má Senica v erbe. Martinským svetlonosením, ktoré sa po prvýkrát v spojitosti so svätým Martinom u nás konalo 
vlani, verejnosť začne užívať komplexne celé námestie a vnímať ho ako novú tvár mesta. 
Martinské svetlonosenie sa začne lampiónovým sprievodom o 17. hod. od DAVu (bývalé Múzeum L.  
Novomeského) na nové námestie, kde bude program pokračovať vystúpením Záhoráckeho šermírsko- 
divadelného spolku Ctibor, Speváckeho zboru ZUŠ Senica a mládežníckej kapely Storm zo Šaštína-Stráží. Za 
účasti predstaviteľov Mesta Senica, zástupcov stavebných firiem a ďalších hostí bude vynovené námestie 
oficiálne otvorené. Premietaním fotografií si pripomenieme postupnú premenu námestia i kultúrno-spoločenské 
akcie uskutočnené v meste. V tento deň bude slávnostne otvorené aj nákupné stredisko Branč, čo je 
zrekonštruovaný bývalý hotel Branč.  
Projekt Senica s novým námestím bol financovaný z fondov Európskej únie. Náklady pred konečným yúčtovaním 
sú 1 487 000 eur. Z toho EÚ a štátny rozpočet tvoria 1 071 000 eur. Mesto do projektu vložilo vlastné prostriedky 
vo výške 416 000 eur. Cieľom architekta Ing. arch. Mgr. art. Pavla Mikulíčka, PhD. bolo vytvoriť nový priestor na 
relaxáciu tak, aby bol celistvý s chodníkmi pre peších a cyklistickou trasou, doplnený o prvky drobnej architektúry, 
súbor prvkov verejnej zelene, verejné hygienické zariadenia a rekonštrukciu verejného osvetlenia. Dodávateľom 
stavby bola firma M-silnice, a.s. Pardubice a jej subdodávatelia. Stavebný dozor vykonávala Ľubica Melegová. 
Denne na stavbe v závislosti od náročnosti a rozsahu prác pracovalo 5 až 20 ľudí. 
O priebehu prác, ktoré sa začali v auguste 2010 a skončili sa k 31. októbru 2011, sme čitateľov podrobne 
informovali na stránkach Našej Senice. Spomenieme aspoň zopár zaujímavých faktov, ktoré nám poskytlo 
oddelenie výstavby, dopravy a životného prostredia MsÚ. 
Upravovala sa zóna s rozlohou asi 10 000 metrov štvorcových. Na túto plochu boli použité dlažbové systémy 
prírodne pôsobiace s jemne upravovaným povrchom, resp. veľkoplošné platne s brúseným povrchom. Betónová 
dlažba s vymývaným alebo brúseným povrchom s prírodným vzhľadom – povrch je tvorený drťou z prírodného 
kameniva, ďalej zámková dlažba pre nevidiacich s drážkou i výstupkami. Celkovo je vydláždených 8584 metrov 
štvorcových chodníkov a plôch a 766 metrov štvorcových cyklistických chodníkov, ktoré sú vyznačené šedou 
dlažbou. Na námestí je osadených 50 nových osvetľovacích telies, 84 lavičiek, 38 dvojlavičiek, 20 smetných 
košov, fontánka s pitnou vodou, 12 integrovaných stojanov na bicykle. Firma Intersad Svätý Jur vysadila 20 sakúr 
a jednu višňu pílkatú. Verejné WC bolo umiestnené do suterénu Domu kultúry od Branča. Zásadnou zmenou 
prešla fontána, ku ktorej pribudol nový prvok umelý potok. Je 30 metrov dlhý a podporuje symetrickosť 
zrkadlených stromoradí. Objem cirkulovanej vody je približne 4 metre kubické. Na konci umelého potoka je 
umiestnený erb mesta Senica. Vyhotovený je z umelého kameňa, ktorý je rozdelený do štyroch symetrických 
dielcov. Hrúbka kameňa je 70 mm. 
Výsledok úsilia už vidíme, reakcie obyvateľstva na námestie sú priaznivé. Máme krásny vynovený priestor, vážme 
si ho. Vraví sa, že prostredie vychováva. Naše námestie vonia ešte novotou, čiže každého by malo vychovávať 
k zachovávaniu hodnôt, aby nám v takejto podobe vydržalo a mohli sa z neho tešiť čo najdlhšie. Ešte ani 
poriadne neutíchli stavebné práce a už registrujeme porozhadzované pet fľaše, tmavé čiary od pneumatík, rohy 
budov označkované od psích miláčikov... Vynovené námestie slúži nám všetkým a je i našou vizitkou. 


